

2021乡镇综合竞争力 山东9个上榜 进入全国百强,金山做了什么?

近日,《2021乡镇综合竞争力报告》发布。在2021中国百强镇榜单中,山东上榜9个,济宁市兖州区新兖镇、淄博市临淄区金山镇、广饶县大王镇等榜上有名。其中,金山镇成为山东第二、淄博第一强镇。近3年来,金山镇在全国百强镇的位次持续前移,2019年第72位、2020年第56位,今年进入全国50强,位次为第48位。

《2021乡镇综合竞争力报告》显示,2021中国百强镇分布在全国10个省份,主要集中于东部地区。中国乡镇综合竞争力评价以全国乡镇(不含街道、农场、团等)为研究对象,从包括经济规模、经济活力、人均水平等方面对全国乡镇综合竞争力进行评价。

为何金山镇可以一骑绝尘排名逐年上升?

作为淄博市镇域经济尤其其化工产业发展的“龙头”,金山镇聚力产业,转型发展,依托精



天辰齐翔尼龙新材料有限公司一角

细化工,金山镇成为全市“优扩”战略的主战场。以天辰项目为龙头,齐翔腾达、山东一诺威、山东凯威尔和永浩锂电池等一批重点项目纷纷加持,金山化工产业园正沿链聚合,加

速发展。此外,金山镇把优化营商环境作为党建的重要抓手,全心全意为企业“站台”。他们重心前移,下沉一线,提出“支部建在项目上”,抽调镇骨干力量

担任各企业党支部的党建指导员,建立党员冲锋小分队。全镇副科级以上干部集体上阵,躬身入局,挂企业,包项目,专啃“硬骨头”,专拔“硬钉子”,迸发出强悍的战斗力和战斗力。

目前,全镇正以“一园三区”为主战场,全力完成洋沂崖村村庄规划编制工作,加快洋沂崖工业集聚区调整,在边河工业集聚区规划建设危化品物流园区,实现土地高效集约利用;通过“沿链聚合”“以商引商”,策划实施了总投资340.6亿元的32个省市重点工程,完成年度投资53.8亿元,开工率达到72%;新引进过亿元重点产业招商项目5个,计划总投资140.7亿元,其中外来投资9.43亿元,尼龙66、碳四等高端绿色化工产业链条进一步完善。数据显示,1—8月,金山镇规模以上工业企业完成产值360.52亿元,增长37%;限上批发业销售额52.46

亿元,增长88.57%;制造业技改投资完成33.62亿元,同比增长33.88%。

金山镇党委书记梁小明表示,金山镇坚持以“工业立镇”为核心,持续聚焦高端绿色,推动经济高质量发展。目前,全镇正强力推进总投资376亿元的43个重大项目,进一步对照项目清单,及时调度项目进展情况和存在的问题,推进项目建设。今后,金山镇将继续锚定争创“全省第一经济强镇”的目标,强化旗手意识、标杆意识,担当实干、攻坚克难,继续保持干事创业的定力和韧劲,凝聚合力奋进的精神力量,强力推进新型工业化、新型城镇化、农业农村现代化同步发展,推动各项工作继续走在前列,加快建设“美丽富饶、生态宜居”的新时代大美金山。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝

淄博市暨张店区见义勇为表彰会举行 跳入湖中勇救落水女子 七旬老人获表彰

淄博9月20日讯 72岁老人韩明花跳湖救人的事迹持续发酵,今天上午9点,淄博市暨张店区见义勇为表彰会在张店区公园街道办事处金信园社区举行,韩明花喜获“淄博市见义勇为标兵”“淄博市张店区见义勇为标兵”证书及奖金。

“下去救人的时候,我就想着,必须救上她来,不可能我在这里守着,看着她淹死。”9月13日,韩明花老人舍身救人的事情发生后,得到广泛关注。今天的表彰会宣布了淄博市和张店区见义勇为评审委员会评审鉴定,并为韩明花

颁发“淄博市见义勇为标兵”“淄博市张店区见义勇为标兵”证书及奖金。

“一位古稀老人敢于见义勇为,去救轻生女子,这个事情在社会上影响太大了。我们委员会针对事迹特别突出、社会影响力大、事迹真实的这种情况,特别启动了快评、快报、快传的程序。”淄博市见义勇为评审工作委员会主任周继轲表示,这样做的目的是通过这一事迹的单独评审,在社会上形成强大的感染力和影响力,推动人人崇尚见义勇为,人人支持见义勇为,人人敢于见义勇为。

“韩明花老人的身上体现了无私奉献、舍己为人的崇高精神,我们应该弘扬这些正能量,让这样的善举越来越多,身边的好人越来越多。”淄博市见义勇为基金会副理事长刘炳俊告诉记者,弘扬见义勇为精神,同时要对见义勇为人员进行奖励和保护,实行政府主导与全社会参与相结合的方式,强化基金会主体作用的发挥,促进社会的和谐发展。

“如果现在碰到了,我还是会去救人,这就是一种本能,一副热心肠。”韩明花老人获奖后感慨道,其实自己做的时候,也没想到能获得这么大

的荣誉,就是想把人救上来。

见义勇为是中华民族的传统美德。韩明花老人古稀之年临危不惧、舍己救人的英雄事迹在淄博大地上引起了强烈反响,也充分体现了新时代淄博人民弘扬正气,大爱无疆的良好精神风貌,彰显了这座城市的温度。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 见习记者 王昭越



扫描微信二维码查看老人救人视频

退役返乡途中 他救下倒在路边男子

淄博9月20日讯 26岁的翟明剑,退役返乡途中发现一名摇摇欲坠的男子倒在了路边。他立即上前,利用自己在部队学的急救知识展开急救。在翟明剑的抢救下,男子慢慢恢复意识。看到男子的家人赶到,确认男子已脱离危险,翟明剑悄悄离去……

9月16日上午7点40分左右,天空下着小雨,父亲开车载着翟明剑行驶在回家的路上。车辆经过淄川区胶王路土山路路段时,翟明剑看到一名男子摇晃着倒在路边。

“爸,快停车!”翟明剑让父亲停车,父子两人快步跑过去查看。他们发现男子60岁左右,意识模糊。怀疑是突发性心脏病,翟明剑让父亲和他一起,将男子抬到平坦的路面平躺好。翟明剑迅速对男子采取心肺复苏等急救措施,并询问男子家人的联系方式。在这个



翟明剑和父亲一起救助倒在路边男子。 视频截图



翟明剑生活照 资料照片

过程中,翟明剑的父亲联系到了男子的家人。

在翟明剑的急救下,男子意识恢复后,其家人也匆忙赶到。确认男子已没有危险,且家人表示不需要拨打120急救后,翟明剑和父亲悄悄离开了。翟明剑救人的过程,被路

过的群众拍了下来。根据他的穿着,被救者的家属判断他为退役军人,便与淄川区退役军人事务局联系,确认了翟明剑的身份。

记者了解到,翟明剑家住淄博市淄川区太河镇,今年26岁,2020年9月当兵,在解放军

驻新疆某部队服役时担任医护人员,今年9月份退役。

9月17日,接受记者采访时,翟明剑介绍,9月16日一早,他的父亲特意开车到淄博火车站接他回家,正好碰到上述一幕。鉴于情况紧急,男子极有可能是突发性疾病,若不迅速采取措施,后果不堪设想。“当时看到那名男子60岁左右,走路踉踉跄跄,心想他应该需要帮助,就赶紧下车去施救了。作为一名医护人员,救死扶伤是我的天职,这是本能的反应。”翟明剑说。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 王昭越 通讯员 闫盛霆



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看救人视频



主办:淄博市人民政府市民投诉中心
大众日报淄博融媒体中心

淄博12345政务服务
便民热线一周通报公布
**受理求助投诉
举报等40139件**

淄博9月20日讯 今天,淄博12345政务服务便民热线通报一周热线电话受理情况。

9月12日至9月18日,淄博12345政务服务便民热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、意见建议40139件。

未来,12345政务服务便民热线继续以解决好市民投诉热点问题为突破口,不断规范办理流程,及时受理,快速办结。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

一周各区县(功能区)
热线事项办结量
与一次办结率

(9月12日至9月18日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	桓台县	1782	94.61%
2	博山区	1231	93.58%
3	高青县	598	93.48%
4	周村区	1282	93.37%
5	沂源县	987	93.11%
6	张店区	2826	91.93%
7	淄川区	1334	91.83%
8	临淄区	1671	91.68%
9	淄博经开区	700	90.43%
10	文昌湖区	108	89.81%
11	高新区	1093	88.93%